

高温“烤”验苏州

连日来,持续的晴热高温炙烤着苏州城,给市民的工作、学习、生活带来了直接的影响。高温也在“烤”验着城市的各项服务功能:公共交通、供电保障、环境卫生……快报记者昨日走上街头,观察高温下的苏州城,切身体验了几名平凡劳动者的辛苦与甜蜜。

本版撰文 王玲玲 李晓惠 王怡径然
李铮 孙佳桦 陈泓江 何洁 何寅平

高温·人物

交警

“有时想喝口水都难”

昨天下午2点半,人民路饮马桥路口的交警穿着长袖衬衫,穿梭在车流中指挥交通。

这位交警叫吕斌,属于沧浪交警支队。已经连续工作6个小时的吕斌早已习惯汗流浃背的状态,当记者告诉他地面温度已经达到43℃的时候,他一脸惊讶。

该路口的执勤岗亭没有伞,交警工作时间是一直暴露在烈日下的。吕斌说,打伞不现实,一来容易被风吹起存在安全隐患,

二来容易挡住司机视线无法看到红绿灯。对交警来说,唯一的防暑措施就是喝水。“一般来说,这个路口会有两名交警轮岗,这样的话我们半个小时或许能喝上一口水。但一旦周边有交通事故,那么其中一名交警就要立刻出警,另一名则不能离开岗位。”吕斌说,目前警力不足,出警是稀松平常的事,该路口一般只有一个人在岗,这样一来,想喝口水都难。

建筑工人 35℃停止室外作业? 难!

近日,苏州住建局要求,气温达到35℃以上时,中午11点至下午3点不得在阳光直射下工作,并停止室外作业。

昨天下午1点多,记者来到苏州平江区人民路某别墅项目施工现场,站在工地现场测量了一下,室外温度高达41℃。负责塔吊指挥的孟师傅说,他已经在太阳下站了5个多小时,一上午喝掉了5大杯茶水,工地准备了

不少防暑设施,减轻了他的痛苦,工地给我们工人配备了毛巾、人丹以及清凉油等物品,还有大桶的姜茶用来降火。”

下午2点30分,记者又来到平江区干将路轻轨工程乐桥附近工地,太阳照射下20多名工人正在工作。一名工人说,单位没有配备任何防暑降温设施,午休时间也未调整,从11点休息到下午1点,他们就开工了。

公交车司机 驾驶座上免费“蒸桑拿”

头顶一台小型电风扇,前方操作台上摆放一瓶自带红茶,这就是325路非空调公交车司机邱师傅的所有夏日“装备”。昨天下午2点多,记者跟着这辆堪称苏州最老式的非空调车行驶了半小时,车内前置发动机使司机所在位置的气温飙升至41℃。司机邱师傅一连喝了4次水,但很快就化为满头汗珠。据邱师傅介绍,

每天他上车几分钟衣服就已湿透,跟进了桑拿房一样。

69路非空调车虽属于发动机后置柴油车,但车内的温度也不低,驾驶座附近的气温一直保持在38℃~41℃。该车司机宋师傅为了给自己消暑,把浸湿的毛巾盖在头上,这当然没有空调车开得舒服,但时间长了,也就习惯了。”

环卫工 捂得严严实实防晒伤

昨天,烈日直射,地面都被晒得烫脚。在养育巷街头,环卫工人高步红正在麻利地清扫着路面的纸屑。我们每天分两班,早班5点半到中午11点半,中班11点半到下午5点半,每班6小时,6天一轮换。早上为了把整个路面清理干净,一般5点15分就开始工作了。”高步红笑着说。

尽管天气炎热,但记者注意

到,高步红把自己捂得严严实实的,长袖长衫还戴了手套、草帽。

“不这样的话,手臂吃不消,会晒脱皮的。”高步红说,她还特意涂抹了些防晒霜,但是汗一出一擦就没有了。”跟着高步红走了一圈,记者早已满头大汗,高步红却看上去十分乐观。每天要喝不少水,附近的商家都很友善,可以进去倒水。”



观前街前,一市民头顶特制“小伞”遮阳 蒋文龙 摄



浑身是汗的交警吕斌在执勤 中王玲玲 摄



建筑工人顶着太阳施工 王怡径然 摄



69路公交车司机宋师傅把浸湿的毛巾顶在头上消暑 李晓惠 摄



烈日下,身穿长衫长裤的高步红正在清扫路面 何洁 摄

高温·天气

街头昨实测最高温44℃

以伞作帽,市民防晒有奇招

昨日,苏州气象局发布高温警报称,受副热带高压控制,苏州市区当天最高气温可达37℃。受副热带高压控制,今天苏州市晴到多云,偏南风4级左右,早晨最低气温:28℃,最高气温:37℃。明天白天晴到多云,东南风3~4级。28日起,苏州将进入这一轮副热带高压增强的最强盛时段。7月31日~8月3日多雷阵雨天气,高温中断。

昨天下午,记者来到观前街,发现街上的行人比往常少了很多。记者在有阳光的地方站了3分钟后,温度计的数值迅速从38℃

升到了42℃。下午2点正值上班高峰时段,为了防晒,骑车一族“八仙过海各显神通”,纷纷用各种奇招抵御阳光的暴晒。戴帽子、围披肩、戴墨镜、戴口罩、裹手套,不少人为防晒“武装到了牙齿”。记者看到,一位市民身穿类似太空服的整套白色防晒服,把自己从头到脚裹了个严实。更有位老人将小伞改装的帽子戴在头上,一路上引得不少人注目。

下午2点15分,记者在观前街美罗商场前实地测量,温度计上的红色汞柱已冲至44℃的刻度线。

高温·供电

今夏电力缺口将达380万千瓦 公共场所空调最好“晚开早关”

昨天,苏州电网最高负荷达1599万千瓦,出现在下午1点45分,接近7月7日创下的1652.6万千瓦最高历史纪录。记者从苏州供电公司获悉,今夏在极端情况下电力供应缺口将达380万千瓦。

苏州市供电公司有关负责人介绍,今年,我国出现全国性缺电局面,江苏同样面临经济快速增长、区外来电不足、区内电源点出力不能满足用电需求等方面困难,全省出现普遍缺电情况。苏州在极端情况下电力供应缺口将高达380万千瓦。再加上燃气和电煤供应不足、机组检修以及电力设施遭外力破坏、恶劣天气,特别是城乡配网和城区变电站工程受阻等特殊因素造成的影响,今夏苏州电力供需矛盾

可能更加突出。在迎峰度夏期间,苏州供电公司进一步做好电网应急抢修体系和队伍建设,滚动修订事故处理和供电服务热线95598各项应急预案,近3000人抢修队伍、完备的抢修备品备件和200余辆抢修车辆始终处于随时处理各类突发事件状态,并与12345便民服务中心和110指挥中心联动工作,保障服务电话24小时畅通,确保事故情况下电网和客户内部能及时恢复供电。

针对非工业用户,将在夏季高峰时段对宾馆、商场等设定最低环境温度值,同时要求商场、娱乐场所实施空调“晚开早关”,景观照明、路灯在不影响安全的照度下间隔开启。

高温·提醒

医院急性胃肠炎患者激增

提醒:注意饮食卫生,做好防暑准备

昨天上午,在苏州市立医院本部,不时可以看到捂着肚子、疼得满头大汗的病人,他们中很多都患上了急性胃肠炎。

据该院急诊科主任朱焕兴介绍,本月中旬起,急诊全天门诊量接近300人次,比平时增加了近50%。这些病人中,中暑的并不多,反倒是高烧和急性胃肠炎患者占比很大。“高烧主要是‘空调病’引起的,室内和屋外温差太大,人就容易感冒发烧。急性胃肠炎病人多数是吃了变

质的食物。”朱焕兴提醒市民,高温天气细菌容易滋生,食物易变质,要尽量少吃隔夜食物。放在冰箱中储存的饭菜需加热后再食用。市民要勤洗手,凉拌菜不妨加点醋和蒜,尽量少食用易带致病菌的食物,如螺蛳、贝壳、螃蟹等。如果出现上吐下泻等症状,切不可大意,要立即就医。此外,在预防中暑方面,市民可多饮用淡盐水,户外工作人员要尽量避免高温直晒,随身可携带人丹、十滴水等防暑药品。